

# 信仰 信念 信心

■ 盛玉雷

年过七旬的老人响应改革潮流，承包6亩地，种下上百棵树，因为“不想当懒汉”；年轻的创业者回望成功足迹，感恩时代际遇，立志“做改革的同行人”……一封封为人民日报评论版“生逢改革时”征文写来的读者来信，讲述了大时代的人生故事，荡气回肠的理想抉择、筚路蓝缕的创业传奇、奋斗圆梦的幸福时刻，令人由衷感佩信仰的光芒、感怀信念的高度、感奋信心的力量。

“信仰、信念、信心，任何时候都至关重要。”离开物质力量我们会失之贫弱，离开精神力量我们则会意志萎靡，物质力量也无从发挥。习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上强调，小到一个人、一个集体，大到一个政党、

一个民族、一个国家，只要有信仰、信念、信心，就会愈挫愈奋、愈战愈勇，否则就会不战自败、不打自垮。砥砺马克思主义的信仰、增进对中国特色社会主义的信念、厚植实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，新时代改革开放再出发，我们必将所向披靡。

信仰是精神的支柱。马克思主义的信仰、共产主义的理想，是共产党人的鲜明标识。回望百年来历史，正如邓小平同志指出的，“在我们最困难的时期，共产主义的理想是我们的精神支柱，多少人牺牲就是为了实现这个理想”。从“革命理想高于天”的战争年代，到“坚持发展是硬道理”的改革岁月，再到“将改革开放进行到底”的时代宣言，中国共产党始终把马克思主义写在自己的旗帜上。有崇高信仰，有为崇高信仰不懈奋斗的崇

高追求，更多壮丽前景将在我们手中筑就。

信念是奋斗的航标。迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，历史已经充分证明，中国特色社会主义是实现民族复兴的唯一正确选择。“永远打不断的是脊梁，永远撕不碎的是信念。”扶贫干部夙夜在公践行“一个也不能少”的承诺，生态建设攻坚克难落实“绿水青山就是金山银山”的理念，广大农民群众胼手胝足只为实现美丽乡村、乡村振兴……中国特色社会主义的宽阔大道上，处处都有奔跑着的追梦人。风雨无阻，砥砺前行，只要坚定中国特色社会主义的必胜信念，人间一切美好的东西都能创造出来。

信心是力量的源泉。实现民族复兴，凝结着中华儿女的共同期盼。改革

开放40年来，中华民族伟大复兴已展现出光明前景。当此时势交汇之际，我们面临难得机遇，具备坚实基础，拥有无比信心。“星光不问赶路人，时光不负有心人”。树起乘势而上的坚强决心，激发攻坚克难的坚定信心，凝聚亿万人共同奋斗的强大力量，一定能从胜利走向更大的胜利。

实现民族复兴，不只是一场物质文明的积淀过程，更是一次精神意志的攀登跋涉。“穷时要有穷志气，富时没有富毛病。”这句标语一直悬挂在深圳市龙岗区南岭村致富思源展览馆中，激励全村无论任何时候都不忘艰苦奋斗。不断把新时代改革开放继续推向前进，正需要我们踔厉风发、抖擞精神，焕发信仰、信念、信心的力量，书写精彩人生，成就时代伟业，直抵伟大梦想。

## 画中有话



涨价

常吃外卖的你，有没有发现最近外卖涨价了，分量还不易察觉地少了“一丢丢”？记者调查发现，近期部分外卖平台上调了商户的服务费率，涨幅从1到3个百分点不等，由此引发部分商户对终端产品的提价，消费者也不可避免要为此“买单”。专家指出，平台出于成本压力提高服务费率本无可厚非，但从长远看，应跳出“流量收割”思维，通过技术手段提高运营效率降低成本，进而实现平台、商家、消费者的多赢。

新华社发 程硕作

## 好政策更要让企业接得早、用得好

■ 新华社记者 刘红霞

这两天，国新办新闻发布会格外热闹。围绕贯彻落实中央经济工作会议精神，财政部、中国人民银行、商务部等6部门相关负责人坐上发布席，谈思路、讲举措、绘愿景，目的是让政策红利及早落实到位，更快转化为发展动力。

好政策离不开细致准确的阐释宣介。当前，我国市场主体迈入“亿户时代”。各类市场主体所处发展水平不同，对政策的理解把握能力自然也不同。要让好政策及早发挥好效应，相关部门理应且有能力当好“客服”，把政策举措掰开了说、揉碎了讲，对市场普遍关心的问题，更要心中有数、主动回应。这次6部门负责人齐聚国新办，带了个好头。在基层，相关单位也应靠前服务，借助各类媒介，把党中央、国务院的决策部署阐释好、宣介

好，让市场和企业熟悉政策，用好政策。

政策效能如何，关键看执行。世界银行在最新版全球营商环境报告中，把中国营商环境在全球的排名一次性提升32位，称赞中国相关领域改革“令人惊叹地快速且有效”。毋庸置疑，执行力强，是对我国政府部门的整体客观评价。但也要看到，在一些地方和基层政策部署落实仍存在不平衡不充分的问题，各种形式的“弹簧门”“玻璃门”“旋转门”依然存在，导致政策落实打折扣。落实好政策，必须勇于担当，以钉钉子的精神，真抓实干。需要援手，也需要放手。真正做到凡是市场能自主调节的就让市场来调节，凡是企业能干的就让企业干。

把好事办好，宜快不宜慢、宜早不宜迟。越是遇到压力，越是破解挑战，越要抖擞精神，为企业多出实招、多办实事、求得经济社会发展更大的实效。

## 忘记全世界也不会忘记你

### 三川原声



■ 张鲁莎

近日看到一则新闻，1月8日，南京玄武区接到报警，一位84岁患阿尔茨海默症的老人走失，警方努力找寻。与此同时，南京理工大学附属幼儿园

报警，称幼儿园门口有位拄着拐杖的老奶奶迷路了。民警通过确认，发现走失的老奶奶就是正在寻找的老人！

“幼儿园的工作人员看到老人站在门口说要来接孩子，但是她们是第一次见到老人，再一询问得知老人的孩子姓白，但是这家幼儿园里没有这个孩子。”听到民警这么说，报警找老人的白女士流下了泪水。“我媽老年痴呆有些年了，经常会忘记很多事情，没想到还记得我小时候接我放学的事，可那已经过去30多年了啊。”

视频中，白女士问妈妈：“你怎么想到这里来了？”“找你啊！”妈妈看着

女儿说。听罢，女儿便伏在妈妈身上哭了起来。看到这一幕，笔者也忍不住流泪了。在父母眼中，儿女永远是他们的宝贝，即使得了老年痴呆，甚至于把全世界都忘了，父母也不会忘记自己的儿女，因为那是他们心中记得最牢、最宝贵的东西。

电视上放过一则公益广告，讲的是儿子带患有严重老年痴呆的父亲吃饭，父亲当着大家的面，把盘中剩下的饺子揣到兜里。儿子想要制止，但父亲却说：“这是留给我儿子的，我儿子最爱吃这个了。”

每次看到这则广告，总会忍不住

热泪盈眶。动人的不仅仅是老父亲的话，更是在这背后，那份深沉不可名状的父爱。

很多记忆都会随着时间流逝而慢慢消失，唯有父母对于子女的爱，无论怎样都不会消减半分。父母的爱，是最无私的爱，他们不求任何回报，只愿儿女健康幸福。对于这份爱，我们做儿女的无以回报，只求父母能够活得长长久久、健健康康，让我们有足够的时问去尽孝。平时多陪陪父母，多打几通电话，用行动告诉他们我们也从未忘记爱他们，毕竟，我们是父母忘了全世界也不会忘的宝贝。